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APbb 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 

Előfizetési árak : 
Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. Egy évre 180 Let. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2, Apróhirdetések 

szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

: Főszerkesztő: Molnár Sándor. 

Szeptember 
elseje is elérkezett. Ezzel a dátum- 
mal ujbó a közelgő rideg ősz felé indul 
az élet és az ősz után jön a még 
ridegebb, még kegyetlenebb hideg tél. 
A nagy nyomoruságnak talán a leg- 
nagynbb fokozója a téli évszak, mikor 
a nincstelenek nyomora még nagyobb 
lesz, a kereseti lehetőség még sívárabb 
és mikor a szegénységre nehezebb 

napok virradnak reggelenkínt. 
Megjött a Szeptember hónap, az 

ősznek, a hervadásnak és a hideg- 
ségnek első napjai, mikor a gazda 
kezdi számolgatni nyári keresetét s a 
szegénynek pedig kezdődik a gond 

ezerszeresen nehezebb napjai. 

A jelekből itélve az idei tél még 
szegényebb, még nyomorultabb lesz, 

mint az eddigi volt. A gazdasági vál- 
ság egyre nehezebb, egyre mélyebbre 
süllyed és a munkanélküliek tömegei 
napról napra szaporodnak. Az állam 

eddig nagyon keveset törődött azzal, 
hogy a szegénységet segiítse, a gon- 

dokat eloszlassa, a bánatot elkergesse 
az agyonsanyargatott lakosság életé- 

Bbóől. Ami segitség volt, amit segitség- 
nek lehetett számítani, azt is a társa- 
dalom adta össze, az a társadalom, 
akiknek tagjai amugy is tul vannak 
terhelve az adózás és a külömböző 
taxák nagyságával. 

A szegények és munkanélküliek 
támogatásában az elmult télen az 
egyházak és a „Principele Mircea" 
jártak fegelől. Dicséret illeti meg 
őket ezért a munkáért. Am de ez az 
áldozat készség is kimerül, mert az 
áldozók is napról napra elszegényed- 

A lemondott Dan Sever helyébe 

Szentemben 26.én választ a menye képviselőt 
Ösmeretes, hogy Dan Sever volt közegészségügyi miniszter Ilemondott 

honyadmegyei képviselői mandátumáról és így az üresedésben levő képviselői 

helyre uj választást rendelt el a kormány. A dévai törvényszék a választásra a 

napokban adta ki a rendeletet és a választás napját szeptember 25-é
re tüzte ki. 

Eekell kapcsolni az önálló iparosokat is 
az aggkori biztositásba. 

A kormány törvényesen rendezte a munkások aggkori és nyugdij bizto- 

sítását. A törvény szerint az aggkori és nyugdijbiztosítás kiterjesztetik az összes 

kereskedelmi és ipari alkalmazottakra. Ez eddíg helyes és okos cselekedet. Az 

igazságtalanság cSak az, hogy amig a törvény gondoskodik az alkalmazottakról, 

ugyanakkor elfelejtkezett a munkaadó iparosokról és kereskedőkről, akiknek pedig 

színtén érdekük, hogy öregkorukra színtén biztositva legyenek. 

Ebben a fontos kérdésben a zsilvölgyi Ipartestület Muntean elnök vezetése 

alatt legutóbb ü ést tartott, amelyen elhatározták, hogy memorandumot 
tetjesztenek 

az Metékesek elé, amelyben kérk, hogy az aggkori és tokkant biztosítást terjessze 

ki a munkaadó iparosokra íis. 

Javitsák meg a mellékuccák járdáit is. 
Érdekes, hogy a városi vezetők mennyire keveset gondolnak a mellék uc- 

cák karbantartásával és azt mondhatjuk, hogy csak azokat az uccákat javitják meg 

amelyekben nem is olyan nagy a forgalom, de egészen bíztosan ott lakik benne 

valamelyik pártpolitikos akinek a kedvét keresik és modernül kikövezik az uccáját, 

habár mind lenntebb is emlitettük, forgalom szempontjából nem is jöhet számi- 

tásba az ucca. 

Felkérjük az iletékes városi vezetőket, hogy tekintsenek azokra az uccákra 

is, ahol nem laknak városi előkelőségek, de azert adófizetők azok is. Rt van 

például a volt Malea, Printul Carol ucca, ahol évek óta nem javitotta senkisem a 

járdákat és ezek a nyaktörő járdák már megérdemelnék, ha alaposan m
egjavitanák. 

nek és maholnap ők is támog 
kell szoruljanak. Az egyházak nemes 
munkát fejtenek ki a nyomor enyhí- 
tésére, a Mircea szintén, de támoga- 

tás nélkül ezek a segély források is 
kimerülnek. Ahol nincsen, onnan nem 

fehet elvenni, onnan nem lehet ada- 
kozni sem. Megkell találni a modját 
az államnak, hogy az állam járjon jó 
példával elől. Elvégre minden nincs- 
telen az állam embere, minden mun- 
káskéz az állam termő keze és így 

jogosan kér, ha hibáján kívül került 

miunkanélkülívé. . 
Szeptember van. Kezdenek hul- 

lani a falevelek, Hidegebbek lesznek 
az éjjelek és ridegebbek a nappalok. 

ÁKiz éhes száj kenyeret akar, a munka- 
nélkülimunkát, hogy a korgó gyomor 
lecsendesedjen. Megkell kezdeni már 
most az akciot a munkanélkültek ér- 
dekében. Megkell kezdeni mert mu- 

Mert kötelesség. Mert mind 
en lesznek az éhezők, 
egítése mindenkinek 

A zenét Rudi kitür ő zenekara szofgáltatta a tánczhoz, míg a vendéglős tisztet 

Fatkas Miklós vendéglős töltötte b. 

Fényesen sikerült a petroseni róm. kath. 

műsoros ünnepélye. 

Az a kitartó munka, összetartás és lelkes fáradozás emel
y a petroseni róm. 

kath. egyházközség minden tagját átlüti, az elmult vasárnap, ujabb győzelemmel 

ga zdagitotta azokat a sikereket, amelyek eddig is minden alka
lcmmal megteremtette 

a maga gyümölcsét. 
Megírtuk lapunk emult heti számában, hogy a kath. Énekkar rendezésében 

a petroseni rom. kath. egyházközség műsoros előadást tart, mely alkalommal a 

„Repüly fecském" czimű bájos operettet adta elő a kitünő műkedvelő gárda. Az 

előadást az elmult szombaton este tartotta meg az egyházközség és a zsufolá- 

síg megtelt terem valósággal ünnepelte a szorgalmas műkedvelő gárdát, 

A darab főszerepeit Zulégerné, Sander Hedvig, Kurkó Juliska, Zuléger 

Józset, Tóbiás Károly, Ulrich Jstván, Repáczky Ferecz játszották, akik a darab 

többi szereplőivel együtt vitték diadalra a darabot. 
A darab sikerét semmi sem bízonyítja jobban, minthogy azt csütörtökön 

még egyszer megkelle t ismételri, Az operettet a ka holikus műkedvelőkből össze- 

állított zenekar kisérte mindvégig dicséretesen és teljes megelégedésére a jelenlevőknek. 

A műsor útán táncz volt, emely reggelig tartot a legjobb hangulatban 

egyházközség 



2 ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Százhárom millió hatszázhatvan hét ezer 
négyszázhetvenkilencz Leit fizetett ki a 
Steaua Romániei biztositó üzletfeleinek 

az elmult 1931-ik évben. 
A Romániai biztositók egyik legerősebb intézete a Steaua 

Romániei most tette közzé az elmult évi zárszámadását, amely 
arról tanuskodik, hogy az intézet az elmult évben is Hatalmas 
fejlődésen ment keresztül és stabil üzleti politikájával ma egyike 
az ország legerősebb biztositó intézetének. 

z intézet kimutatása élénken igazolja azt, hogy még a 
mai dekonjakhrális viszonyok mellett is miként lehet egy bizto- 
sitónak bizalmat, tiszteletet és megbecsülést szerezni üzletfelei 
körében. A Steaua Romániei pedig az elmult évben is teljesen 
egészében kiérdemelte a nagy közönség teljes bizalmát, amelyet 
főleg annak lehet betudni, hogy a Steaua Romániei mindenkor 
készséggel eleget tett kötelezettségének, ha a kitfizetett károkról 

volt szó. A zsilvölgyi viszonyokban csak a Packi Ferencz féle 
tüzkárt emlnjük meg az idén is, amikor a Steaua Romániei biz- 
tositó olyan kuláns eljárást tanusitott, amely méltán szerezte meg 
neki a közbizalmat a zsilvölgyében is. 

A közzétett zárszámadásokból kitünik, hogy a Steaua 
Romániei biztositó az elmult évben több mint százmillió összeget 
fizetett ki üzletfeleinek készpénzben, amely hatalmas összeg azt 
igazolja, hogy terjedelmes biztositási piacán teljes ee éb ele- 
get tett kötelezettségének, a felek teljes megelégedésér 

Az intézet az elmult évben is tartalékolta a "különböző 
ágazatoknak alapjait és az összes tartalékok több mint 887 mil- 
lió leire emelkedtek az elmult 1931 év végén, amely hatalmas 
összeg mindennél jobban igazolja az intézet stabilképességét és 
fejlődését a ovőbek is. 

a Romániei biztositónak a zsilvölgyében is nagy 
arányu Halet köre van, melyek nagyrészben élet, baleset és elemi 
biztositások. Erdélyrészi fiókigazgatóság a Brassóban székel Bokor 
igazgató okos gazdasagi irányitása mellett, akinek neve ma márka 
az ország biztositó intézeteinek előkellőségében 

Kirándulás. 
(Ulrich Pityunak és Krausz Jancsinak) 

Kirándultunk, vig csacska népség, kezünkben bot 
hátunkon batyu, kenyér eledel, utunk fel a hegyre 
vezet, nekünk kirándulás, valaha átok volt 
Valakinek, Golgotta s ott feszitették kinzó keresztre. 

Heten megyünk, mint a gonoszok, mondja a beszéd. 
Közöttünk asszonyok, leányok, egyik csöpp és a szive tiszta, 
lelke angyali még, szemei beszédes, csodasz 
pázsitos zöld gyepen, ahol a madár is forrásvizét issza. 

Messze, magassan a hely még ahová menni kel 
de gyurjuk az utat, beszélünk vidáman erről is eg arról, 
nyomorról s hogy az ember hiába vezekel. 
Pacsirta, kakuk és madarak serege jobbról és balról. 

Juniusi nap van, az égen bárányfelhők, ert ég a nap. 
Sugara reánk süt, csókolja arcunkat, égeti bőrünket. 
Csodálatos szépség, panoráma a táj, daloló rkk 
éneke szerez a lelkünknek örömet, igazi örömet. 

A szellő mint puha kéz sma arcunkat s mint a 
hit enyhiti melegét a nyárnak. 
A fenyő felettük, himbálódzó hinta, 
legszebb része, disze a mezők kosarának. 

Ilyen a lélek is. Más és más, változó, 
haragvó, kavargó jobb és rosszabb lélek. 
Szerető és irigy, más eszmét átfogó, 
sok idegen köztük, kiktől néha félek. 

Pedig én folyton felfelé megyek a 
irányában, törtetek, vágtatok erekgok felé 
s útközben két kézzel elszórom ölelő 
jóságomat s ugy megyek, sietek a biráim elé 

Én folyton hefelso lélekbatyumat, bent a szivemben, 
bent a lelkem mélyén, hit tarisznyájában 
soha ki nem fegye lélek a hitemben 
benne van a füben, benne él a tölgyben, bánattalizmánban, 

Mindig örömmel közeledek a Magas izelebb Istenhez, 
messzebb a gonosztól, messzebb a világtól 
elkisérnek mindig, mint Ti a hittemben 
S kérdezem az utat, bokortól, virágtól. 

Beszélgetek a szellővel, viharral diskurálok. 
Nem félek mert Ti, barátok itt vagytok velem. 
Elég nekem egy két barát, örülök, mórikázok 
S nótát citerázok friss zöld falevelen. 

De most nem egyedül voltam barátok 
voltak velem s egy asszony kinek szive van és hite, 
kit nem tisztelhetek eléggé, mert gondszillánkok 
felsebbzik szivemet, de ezt nem érzi senkise. 

e is érezzen közületek egy se rez vfálám 
se lélekpanaszt, mely feketén belepte 
szivét az embernek, nem ismer már áldást, 
rossz keze a sorsnak sárba leteperte. 

Tartsatok fölfelé, szépül a lélek, az élet 
repülése föl a kék ég fe 
a hol a lelketek. a lelend s minden lélek, 
leborul, leroskad az Uristen elé. Molnár Sándor. 

Rendet kell teremteni 
az épitőipar dzsungeljében. 

Milyen veszedelem fenyegeti a kontárral dolgoztató- 
kat? - Egységes ipartörvnyt sürgetnek a szakmák. — 

Szünjön meg a „fedező rendszer" 

Az épitőipar katasztrófális pangása, országszerte de különösen 
városunkban közismert. Eltekintve egy pár nagyobb épitkezéstől, alig 
van valami komoly épitkezési tevékenység. Ez a szomoru helyzet eddig 
soha nem tapasztalt arányokban teremtette ki egyrészt a kontáriparüzést 
amit a hatalmasan felburjánzott „fedező rendszerrel", próbálnak üzni 
legális" mezbe bujtatni, másrészt az épitőiparosok között olyan foku 

konkurenciát váltott ki, amely már magában hordja a tisztességtelen 
verseny ismérveit is. Se szeri se száma a megtévesztő hirdetéseknek, 
cimbitorlásoknak, sőt akadt olyan vállalkozó is, aki nyiltan hirdette 
magát mint fedező mester. 

A hatóságok tul tolerans magatartása és az ipari kihágási 
ügyek elbirálásának vontatott adminisztrációja nem tudott gátat vetni 
a kontárkodás elfajulásának. A törvényes alapokon alló épitőiparosok 
kétségbeesett küzdelme az exisztenciájukért sajnos nem talált kellő tá- 
mogatásra az arra illetékesek előtt. Gyakori eset, hógy minden képe- 
sités nálkül, sőt vidékről beszivárgott elemek végeznek el jól, rosszul 
„nagyobb épitkezéseket", egy-egy megtévedt képesitett iparos „fede- 
zete" mellett. 

Számtaian kihágási eljárás van ezidő szerint is folyamatban, de 
a rendcsinálás munkájának végre meg kell kezdődnie, hogy tisztultabb 
állapotokat teremtsen az épitőipar dzsungeljében, mert közérdek az, 
hogy a városi taxákat fizető, különtéle cimeken sulyos állami adók ma 
már elviselhetetlen terhe alatt roskadozó legális épitőiparosok végezzék 
a kevés, rendelkezésre álló munkát, mert a kontárok mivel komoly fe 
lelősség nélkül végzik sokszor katasztrófális eredményü tevékenységü- 
ket, igen gyakran meg isskárositják megrendelőiket, pontatlan, szak- 
szerütlen munkájukkal és sokszor egyenesen nyilt visszaélésekkel érzé- 
keny károkat is okoznak az épittetőknek. De azonkivül még nem eléggé 
közismert egyébb kellemetlenségek is fenyegetik a kontárral dolgozókat. 
Az ujabb kontárüldözés eljárás során ugyanis gyakori eset, hogy a 
pénzügyigazgatóság, betegsegélyző pénztár lefoglalja a kontár járandó- 
ságát az épittetőnél, az ebből származó kellemetlenségeket már sok 

épittető saját bőrén tapasztalta szomoruan. Nem érdektelen megjegyez- 
ni, hogy az épitkezésnél alkalmazott munkások be nem jelentése miatt, 
ami rendszer a kontároknál, az épittetővel fizettetik meg a büntetése- 
ket, és járulékokat, mint egyetemleges fizető köteles féllel. 

Az épités-rendészet ellenőrzésével megbizott épitési rendőrség, 
az iparhatóság és ipartestület kontárüző és ellenőrző szerveivel karöltve 
mind intenzivebb tevékenységet fejt ki az épitkezések legális keretekben 
üzést illetőleg. Ujabban eddig törvényhozási uton is megindult a tör- 
vény alkotás, hogy az épitőipar űzését egységes és legális mederbe te- 
relje. 1932. évi május hó 12 én jelent meg a hivatalos lapban a szen- 
tesitett törvény az épitészi kamarák felállitásáról. E törvény szerint min- 
dazon épitészeknek es mérnök épitőmestereknek, akik az épitészi fog- 
lalkozást a jövőben gyakorolni óhajtják, a szükséges okmányokkal fel- 
szerelt kérvénnyel kell fordulniok a kultusz miniszteriumhoz, hogy az 
épitészek lajstromába felvétessenek. 1932 szeptember 12 után már a 

nem lajstromozott épitészek nem gyakorolhatják az épitészi foglalkozást. 
Szigoruan bünteti a törvény a jövőben ,az épitészi" cim hasz- 

nálatával ma oly gyakori visszaéléseket, nem lesz módjában többé a 
palléroknak, vállalkozóknak, mestereknek a hangzatos és megtévesztő 
„épitész", vagy ,okleveles épitési vállalkozó" cimeket használni nyom- 
tatványaikon és bélyegzőjükön - megtorlás és büntető szankciók nél- 
kül. A nem epitészeti főiskolai végzettségü épitészek részére, mint mér- 
nök-épitőmester — az elismert épitészekkategóriáját állitja fel egy éven 
belül a fentjelzett törvény. Természetesen ezen katógériák mind teljesen 
egyenlő jogkörrel rendelkeznek ma is és fognak rendelkezni a jövőben 
is. Folyamatban van még az annyiszor tervezett egységes ipartörvény 

előkészitése is, amely szigoruan el fogja határolni az épitőipart üzők 
egyes kategóriáit, a képesités és eddigi törvényes rendelkezések keretei 
között és amely még az eddigieknél is hatályosabb intézkedéseket fog 
alkotni az adót fizető, lelkiismeretesen dolgozó, közterheket viselő le- 
gális épitőiparosok részére, a minden felelősség és közteher alól kibu- 
vó kontárok ellen. 

- Asszonyok kövezik az uccát. Köztudomásu hogy a petroseni 
volt városi tanács nagyobb munkát adott a Reizenhoffer cégnek, aki a 
munkaát az alsó koloniában levő egyik uccában meg is kezdte. Az ut- 
készitő azonban ugylátszik az olcsó munkaerőkkel akarta elvégeztetni 
az ut kövezését, mert dacára annak, hogy egy csomó férfimunkaerő 

van kereset nélkül a vállalkoezó a kövezési munkát asszonyokkal vé- 
geztette. Azt hisszük, ez az első eset, hogy asszonyokat alkalmazvalaki 

az ucca kövezésére, de nem éppen igazságos, akkor, mikoregy csomó 

férfierő van teljesen kenyér és kereset nélkül. 
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HIREK. 
– Zéhmann és Kind ur, 

egyik lupéniben, a másik vulkán- 
ban tölti napjait. Egyik órás mes- 
ter, a másik a czipésziparban sze- 
rez dicsőséget szakmájának. Zéh- 
man ur uraskodott Kind urral 

együtt és lapot rendeltek, Kind 
ur könyvet is kapott de mikor 
fizetésről volt szó (utólagos elő- 
fizetésről) akkor mindketten nagy 
kegyesen megtagadták a lap meg- 

fizetését. Semmi kifogásunk nem 
lenne a fenti urak ellen, de azok 

közzé a nótarius nem fizetők közzé 
tartoznak, akik szeretik a lapot 
kihasználni, szeretik ha a lap 
hirdet nekik, szeretik ha propa- 
gandát csinál üzletüknek, amelyen 

keresztül aztán bevezeti őket az 
ismeretlenség homályából a közis- 
mertségbe, de mikor ezért a mun- 
káért csak az előfizetést kéri a 
lap, csak a megdolgozott munkáért 
a bért, akkor ravasz trűkökkel és 
más fondorlatokkal kitérnek az 
előfizetés megfizetése elől. Mind- 
addig kitérnek, amig egyszer még 
is csak találkozni fognak annak 
a lapnak tollával és akkor sóhajt- 
hatnak, hogy akinek vaj van a 
fején, az nemenyjen a napra. 

– Előfizetőinkhez. Tisz- 

telettel kérjük az igentisztelt elő- 
fizetőinket, hogy esedékes előfize- 
tési dijaikat sziveskedjenek meg- 

fizetni. 

— Uli irodalmi és művé- 

szeti hetilap: Az Irás. Néhány 
hét mulva indul meg Huzella 

Ödön hetilapja, Az irás, amely 
első számában kezdi meg Szán 
tó György hatalmas regényét, A 
Gáz-nak közlését. Ez a lélekbe- 
markoló, finom regény az erdélyi 
irodalom legnagyobb eseménye 
és hétről-hétre a legmélyebb örö- 
met fogja szerezni az erdélyi kö- 
zönségnek. Emellett nagy sulyt 
helyez Az Irás az elhanyagolt 
zeneirodalomra és a képzőművé- 
szetekre, amelyek bőséges rova- 
tokkal gazdagitják Az Irás min- 
den számát. Előfizetni máris le- 
het a kiadóhivatalban (Nagyvá- 

rad, Katholikus Kör, Szent Lász- 
ló nyomda), negyedévre 20, fél- 

évre 60, egész évre 100 lejjel. 
Előfizetésre előjegyzést föl 

vesz e lap szerkesztősége is. 

– Sportkurír czimmel ki- 
tünő szerkesztésben Kolozsváron 
indult meg legutobb erdély egyet- 
len sportszaklapja, melynek szer- 

kesztője az erdélyi ujságiró gárda 
egyik legtehetségesebb tagja Dr. 
Somody András, az Ellenzék fe- 
lelős szerkesztője. A sportkurir 
minden héten pontosan közli az 
ország összes sporteredményein 
kivűl a nemzetközi sport minden 
nevezetesebb eseményeit és egyet- 
len sportorgánum, amely gazdag 
tartalommal pontosan megjelenik 
és kapható Szabó István könyv 

és papirkereskedésében. 

— Sörkonczert. Farkas Mik- 
lós a Munkáskaszinó vendéglőse 
érdekes dolgot valósitott meg, 
amely a nagyközönség megelége- 
dését váltotta ki kellemességével. 
A népszerü Farkas ugyanis, hogy 
a vendégeket minél nagyobbelőny- 
ben részesitse, a nagyvárosok 
mintájára vasarnap és ünnep- 
napokon sörkonczertek megtar- 
tását határozta el. Ezeket a sör- 
konczerteket vasárnap és ünnep- 
napokon délelőtt 11 órától déli 1 
óráig tartja a Munkáskaszinó, 
amikor is minden alkalommal 
zónapörkölt, székelygulyás, vagy 
hasse és egy pohár kitünő Azuga 
sör 16 Leibe keröl. A sörkon 
certhez a zenét a társulat kitünő 
jazz zenekara szolgáltatja. 

— Kiadó, két szoba kony- 
ha, fürdőszoba, speiz. Értekezni 
lehet Somogyi Miklós kereskedő- 
nél, Petroseni, str. A. Stanka. 

- Gyomor és hasbántal- 
mak, izgékonyság, migrén, ki- 
merültség, szédülés, szivszorulás, 
rémes álmok, ijedtség, általános 
russzullét, csökkent munkaképes- 
ség sok üsetben megszünnek az- 
által, hogy a beteg reggel éhgyo- 
morra iszik egy pohár természetes 
„Ferenc Józset" keserüvizet . Az 
emésztőszervek bántalmainak 
szakorvosai általánosan dicsérik 
a Ferencz Józset vizet, mert ez 
a gyomor és a belek működését 
előmozditja, az epekiválasztás- 
fokozza, az anyagcserét megélént- 
kiti és a vért felfrissiti. 
A Ferencz Józset keserűviz 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben kapható. 

– Felhivás. A petroseni és 

Járási Ipartestület, tekintettel arra, 
hogy mindazon iparosok akik a 
zsilvölgyében az 1884. évi XVII. 
t. c. 5. paragrafusa értelmében 
képesitéshez kötött mesterséget 
üznek, iparáguknak megkezdésé- 
vel kötelezőleg az ipartestülett 

tagjaivá válnak, mine kfolytán fel- 
hivjuk az iparosságot, hogy min- 
den egyes iparos az 1884. évi. 
XVII. t. c. 138 paragratusa alap- 
ján belépési és tagsági dijait hi- 
vatalos órák alatt az Ipartestület 
pénztárába fizesse be, mert ellen- 
esetben a dijak közigazgatási 
uton, közadók módjára hajtatnak 
be. 

—- Athenseum Almanach 
931. A magyar irodalomnak ugy- 
szólván keresztmetszetét nyujtja 
az Athenaeum Almanachja, amely 
Karinthy, Heltay, Zilahy, Moricz 
Krudy műveiből ad szemelvénye- 
ket és Lengyel, Laczko, Földi, 
Bibo, Szomory, Babits, Nemirov- 
szky, Haukland, Szántó, stb. mü- 
veit is felöleli 6 mélynyomásu mű- 
melléklettel, 160 oldalon. Az al- 
manach bolti ára 1.50 Pengő vol- 
na, de a megmaradt példányokat 

a kiadó jóvoltából 20.- Lei por- 
tóköltség beküldése ellenében dij- 
mentesen küldi meg a Lepage 

könyvkereskedés, Kolozsvár. 

— Ügyvédi iroda áthe- 
lyezés. Dr. Mucsi József, ügyvéd 

ügyvédi irodáját a fő uccán lévő 
Guld féle házból a Janza telepre 
helyezte át. 

Kreuger gyufakirály 

szerelmei. 

Ilia Ehrenburg, a világhirű 
orosz iró még Kreuger életében 
regényt irt a hatalmas gyufaki- 
rályról. Egy nagy filmvállalat most 
foglalkozik életének megfilmesité- 
sével. Az a könyv azonban, amely 
Ivar Kreugernek, ennek a zseni- 
ális pénzembernek, vagy szélhá- 
mosnak életét legreálisabban tárja 
elénk, s amely ennek a balzaci 
alaknak valószinüleg legmaradan- 
dóbb emléket állit, INGEBORG 
EBERTH könyve, amely KREU- 
GER GYUFAKIRAÁLY SZEREL- 
MEIl cimen most jelent meg ma- 

gyar nyelven. Ingeborg Eberth 
volt az a nő, aki Kreuger foko- 
zott szerelmi életének sok apró 
fellángolása között mindvégig az 
egyetlen nagy láng maradt, s 
akinek rendkivül elevénen és 
közvetlenül megirt könyve éppen 
ezért minden sorában hite- 
les adatokat szolgáltat. Hiteles- 
sége mellett érdekessége és re- 
gényszerüsége kiemelkedő értékei 
ennek a könyvnek, amely szá- 
munkra is módot ad, hogy egy 
kivételes élet titkaiba és gyönyö- 
rüségeibe belépillanthassunk. Ára 
60 Lei - Kapható minden könyv- 
kereskedésben, ahol nincsen, Le- 
págénál Cluj. 

— Valódi Erdélyi kony- 
ha és Szakács művészet. IIl-ik 
javitott kiadásban jelent meg az 
„Erdélyi Konyha Kolozsvári Sza- 
kácskönyv. Irta: Egy Székely 
Asszony. A 172 oldalas könyv 
tartalmából a következőket emel- 
jük ki: Levesek, Levesbe valók, 
Halhoz való hideg és meleg már- 
tások, Halak, Husköré valók, Sa- 
láták, Főzelékek, Főtt tészták, Hi- 
deg és meleg mártások, Külön- 
böző előételek és husok, Sült 
tészták, Puddingok, Teasütemé- 
nyek, Torták, krémek, Parfék, 
Fagylaltok. Különböző mézestész- 
ták, különböző gyűmölcsök be- 
főzése, Kocsonyák és izek, Téli- 
re eltett dolgok. A könyv ara 
40,-Lei és a Kiadó Lepage könyv- 
kereskedés, Kolozsvári cégnél 
rendelhető meg. A 40. Lei bé- 
lyegben küldhető. 

KIADÓ LAKÁS. A Janza 
telepen több lakrészből 
álló teljes conforttal 
felszerelt lakások ki- 
adok. Értekezni a Jan- 
zatelepen. 

—– Modelasztalost, önná- 
lóan dolgozót felvesz azonnal 
aFridrich Testvérek cég, Timi- 

soara. 

- Az orvosképzés re- 
formja. Dr. Grősz Emil egyete- 

mi tanár nagy feltünést keltő 
cikke az „Orvosképzés" augusz- 
tusi számában. Gazdag tartalmá- 
ból még kiemeljük : Pankow (Frei- 
burg): A hormonokról és a nő- 
gyógyászati hormonkezelésről, 
Miskolczy Dezső dr. egyetemi 
tanár: Veseműködés és idegrend- 
szer, Stiet Sándor dr. egyetemi 
tanár: Az idei influenzajárvány 
fülszövődményeinek sajátosságai. 
Pelláthy Béla : A könytömlőgenye- 
dés operálásának indicátiói és 
módjai, Bajkay Tibor: A homlok- 
üreg sebészete, Jeney Endre: 
Tudománypolitikai feladotainak 
az orvosnevelés terén, Biró Imre: 
Fabini Teophil János, Grósz Emil 
dr. egyetemi tanár: Az orvoskép- 
zés reformája. Az Aug. szám 120 
Lei. Teljes évi előfizetés 500 Lei, 
félév 250 Lei. Korábbi mutatvány- 
szám ingyen. Kérje az eddigi szá- 
mokat, az évi, vagy félévi előtfi- 
zetést utánvételezve Lepagetól 
Kolozsvár. 

Szenzációs uj módszet, speciális 
Orőkhullámot készit ! Elrontott 
örökhullámot kijavit! Felvilá- 
gosítással készséggel és dijtala- 
nul szolgál! Eugenia Bodrog. 

Műinden kapkató, legolcsóbb napi 
ár mellett, Bieber Osiás kéz- 
műártu üzletében. Illatszerek, 
női és férfi divatcikkek nagy 
raktára. 

Fildermann Mók cípődzem rak- 
tiren férfi és női cipők szoltd 

Férfi és női fodrász munka 
Mischong Anton fodrászszalon- 
jában. Ne sajnálja a fáradt- 
ságot, gyöződjön meg ! 

Finom felvágottak, naponta friss 
husnemüek, legolcsóbban, a 
Seiger mészárszékben. 

KLegujjabb dívatu férfi és női 
elmék csak Hermann Ottó 

dívatáruházában kaphatók. 

Füszer, fliszt, termény, cukor, 
állandó nagy raktára Lówwy 
Vilmosné föszerüzletében. 

MBarabás Kálmán, festék és e 
szakmába v. eágó mindenféle cik- 
kek nagy raktára. 

Walódi Bénét fiszt, füszer és 
cukor valamint termények 
nagy raktára, Bieber Jenőnél. 

féjadó, erforozot szoba. Cím a 
kiadóban 

NKonka Ferenez mészáros és hen 
tes üzletében a legolcsóbb 
napiárak mellett elsőrangu 
hentes és mészáros ártikkek 
eladása. 

Emánugel Sehvalb, A nyári 
szezonban és állandóan öltö- 
nyöket, felöltőket és minden- 
e szakmába vágó munkák 
mérsékelt áron készit. 

1I. BERGER 
HATEG. 

Könyvnyomda- és Könyvköté- 

szete gyors-, pontos-, és olcsó 

nyomtatványokat készit, 
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Vulkániak az alábbi kereskedőknél, illetve 

iparosoknál vásárolnak és dolgoztatnak. 

Eieber Manó rövidáru üzlele a 
legkényesebb ízfést is kielégiti. 

Álllandóan friss hentes és mészá- 
ros áruk nagyraktára és olcsó 
árban árusit Stanek Félix mé- 
száros és hentes. 

Schatzmann H. úri és női dívat- 
áru üzlete a legujabb dívatuj- 
donságok nagy raktára. 

KLiszt és terményszükségletét min- 
denki, legolcsóbban és legelő- 
nyösebben Junger Dávid üzle- 
tében szerezheti be. 

HBartha József vegyeskereskedése 
a legolcsóbb bevásárlási torrás. 

Mayer Simon asztalosáru műhely 
a legszebb garantált munkákat 
készíti, olcsó árban. 

áláh Mihály szűcsmester a leg- 
szebben kidolgoz mindenféle 
szőrmét és minden e szakmába 
vágó munkát válla 

Salamon Leopoldné fűszerözle- 
tében a legolcsóbb bevásárlási 
forrást talál meg magának. 

Baleca Ioan, italmérésében a leg- 
inomabb borok és italok kap- 
hatók. 

ÉFoldberger Izsák mészéros és hen- 
tes üzletében elsőrangu felvá- 
gottak és állandóan friss husok 
napjárban kaphatok. 

Szeékely és Konka sörraktárában 
a legfinomabb sörök és ítalok 
legolcsóbban kaphatók. 

Jó árut, jó munkát a lupeni közönség csak az 
alábbi cégeknél, illetve iparosoknál 

vásárol és csináltat. 

Atönő boráról, italáról, jó éte- 
leiről hires a Cukkerberger va- 
suti vendéglője. 

Füszer, cukor és mindenféle gyar- 
matáru fegolcsóbban Malek La- 
josnál kapható. 

A legHnomabb piperecikkek nagy 
raktára Kelemen István gyógy- 
szertára. 

Allegfinomabb italokat csak La- 
Pir József italmárésében kap- 

ruhák, szövetek, női és férfi 
dívatkülönlegességek hegyrak 
tára Spitzer divatáru 

Felelőség mellett vállal ekrames 
fogászati munkákat Keilinger 
fogászata. 

Schaálfer kávéház a Iupeni kö- 
zönség találkozó helye. Kitünő 
ételek és ítalok. 

Sör, bor és mindenféle szeszes 
italok nagyraktára, a legolcsób- 

an Róth Vilmos sör és szesz- 
raktárában. 

Naponts elsőrangú finom felvá- 
gottak, friss hentes és 
ros áru 

Kegfinomabb italok, olcsó árban 
Hers Adolfné italmérésében. 

A Bukuresti nagy textiláróház a 
legjobb bevásárló helye szegény- 

nek gazdagnak. 

Grönfeld Emanuel úri és nőici- 
pész műhelye csak elsőrangu 
munkákat készit. 

MBerkovits Imre üveg, porcellán 
üzlete a nászajándékok alkalmi 
áru üzlete. 

egkedvesebb családi szórakozó 
hely Pischi Emil kerthelyisége. 

Kitanő ruhákat, a legujabb di- 
vat szerint fegolcsóbban készit 
Miriuta loan szabászati műhe- 
Iye. 

NgGvészi fényképek, nagyitások 
csak Király Gizella fényképé- 
szeti műhelyében valódiak. 

Naponta friss felvágotak és ki- 
s agyraktára Kor- 

pádia Ioan hemte és mészáros 
üzlete. 

Király János péküzletében min- 
dennap frissen sült jó, izletes 

tó. a 
ban, Crausam József nél. 

Nitánő borok, frissen csapolt sör 
és bor nagyraktára Wagmann 
Lipótnál. 

Kegelegánsabb cipők csak Len- 
gyel József cipésznél készülnek. 

Schumacher Viktor borbély és 
fodrász üzletében hígénikus és 
olcsó kiszolgálás. Manikür. 

Fischi Antal dívatáruházában a 
eorőkb bevásárlási forrásra 
ak 

Csemege, felvágottak, sajt, cso- 
koládé nagyraktára Kovordá- 
nyi Olivér delikatesz üzlete. 

HMabin textil nagyáruháza a leg- 
olcsóbb bevásárlási hely. 

Westmann Tibor fűszer és vas- 
áru üzlete elsőrangu árut bo- 
csájt a vevőközönség rendelke- 
zésére. 

Neumann Mózesné dívatáróháza 
a legkényesebb izlést is kielé- 

t 

lelően száraz és 

yér kapha 

AL epeni egyetlen órás és ékszerész 

üzlete Guttmann E. órás és ék- 
szerész. 

Návrádi Ferencz füszer és ve- 
gyeskereskedése, a legolcsóbb 
upeni bevásárlást forrás. 

Nagyraktár fűszer és gyarmat- 
árukban, valamint befőttes és 
ugorkás üvegek olcsó beszer- 

forrása. Cukorka és cso- 
koládé a legfinomabb és leg- 
olcsobb árban. Az állomással 
szemben. 
— 

Ne kisérletezzen arcbőrével 

hanem használja a már évtízedek 
óta bevált és közkedvelt 

mely minden arcbőrnek megfe- 
zsíros minőség- 

ben minden drogériában kapható. 
A Kárpáti név garancia önnek a 
készitmény megbizhatóságára ! 

Kárpáti Benzoe Crémet 
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A Rádiófschnika csodája 
Dinamikus hang- 

szóró. 200- 2000 mtr. Hullámhossz. Hullámhosszakra hitelesített dob- 
tarcsa, egy gomb beállítással. — Vezérképviselet: 

MÉRTES VILMOS, mérnök 
A R A D, Eulevardmi Negele Ferdinand. 

3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftin White erősítés. 
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Uzina Élecfriea S. P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
Rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Marel hárba vn va 

Ls raller 
Petroseni. 

: 

Rum, likör és cognas sgyár 
Borpincészet. 

és szeszesítalok 
nsy aketeta l 

„AGRONOMUL - GAZDAÁK" 
Általános Bistositó Részvénytársaság 

Afaptőke és biztonsági alap 6.000.C0-— - Leien feleőül 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokka! valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, áffat, betörés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkívül fégolcsőbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívült előnyös 
alapon munkásbíztosításokat az egész zsílvölgyében. 

Zsilvölgyi keleks ékbn Str P. Nic. 

kiadó: MOLNÁR SÁNDOR. 


